

**MTI**



60.002/x

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. december 25.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

barátlakból pihenőházak

1987. december 25. - megszüpült a vértés gyöngyszemének nevezett majki műemlékegyüttes: épületeit több mint huszmillió forintos költséggel kitatarozták, s vendégfogadásra tették alkalmassá. az orosz lány szomszédságában lévő tizenhét épületben hajdan egy-egy némaságot fogadott kamalduli szerzetes élt. a rend feloszlata után pedig az esterházy-grófok cselédei laktak a remetelakokban.

az egykori szerzetesházak helyreállításáról a hetvenes évek végén született döntés. a rekonstrukciós tervekét kerényi józsef ybl-díjas építész készítette. a helyreállítás az országos műemléki felügyelőség szakmai irányításával, a komárom megyei és az orosz lányi városi tanács, valamint jónéhány üzem, vállalat anyagi támogatásával történt meg. az átlagosan hatvan négyzetméter alapterületű épületeket pihenő-, illetve üdülőházzakká alakították át.

az egyik épületet - amelynek kápolnájában a márványból készült oltár és a freskók épségben megmaradtak - az eredeti állapot szerint restaurálták, benne muzeumot rendeztek be, amelyben a majkon, orosz lányban és környékén a különböző történelmi korszakokból való régészeti leleteket mutatják be. /mti/

pil/ka az ie  
11.14 251287 1197

ME

--

sb0002 4 170 mtib1002

helyreállítják a székesfehérvári zenepavilont

1987. december 25. - helyreállítják székesfehérvár nevezetes ipari műemlékét, a zenepavilont. az öntöttvas szerkezetekből összeállított, kecses építményt az 1879-es országos ipari kiállításra tervezték és állították fel. elemeit a budapesti oeti öntödében készítették el, egyedi tervek alapján. a pavilon az 1940-es évekig székesfehérvár zenei életének egyik központja volt, ünnepnapokon a térzenét adó zenekarokat fogadta. az utóbbi évtizedekben azonban tönkrement az épület, a vasszerkezetet megette a rozsdá.

rekonstrukcióját a székesfehérvári városi tanács, a városszépítő- és védő egyesület javaslatára rendelte meg. a munkát az országos műemléki felügyelőség tervei alapján és szakembereinek irányításával végzik el a székesfehérvári iparművészek, vállalatok. nincs könnyű dolguk, mivel a pavilon csaknem kétszáz - csupán egyedi minták alapján önthető - különleges vasszerkezetből áll. most nagy gonddal - minden darabot sorszámozva - szétszedik a szerkezetet, s átvizsgálják, mennyire károsította a korrózió. ezután hozzálátanak a rozsdamentes részek felületkezeléséhez, a többi elemet újraöntik. rendbehozzák a tetőszerkezetet, újrarakják a padozatot, s rendezik a környéket. mindezzel előreláthatóan jövőre végeznek, attól függően, hogy milyen mértékű a rozsdásodás.

a helyreállítás után ismét térzenét adnak majd a megszállt pavilonban a város zenekarai. /mti/  
dáv/ka az ie  
11.17 251287 1458

--

sb0003 4 160 mtib1003

hangversenysorozatok

1987. december 25. - az országos filharmónia programjában januárban három hangversenysorozat kezdődik.

a 25 éves fennállását ünneplő Liszt Ferenc kamarazenekar három alkalommal, január 12-én, 27-én és február 3-án ad hangversenyt a budapest kongresszusi központban és a zeneakadémián. az első estén Michael Haydn Szent Ferenc miséjét és requiemjét, valamint Mozart C-moll miséjét tolmácsolja, a magyar rádió és televízió énekkarának közreműködésével, Helmuth Rilling nszk-beli karmester vezényletével. a koncertről lemezfelvétel is készül.

ME

a további két koncerten Mozart művei csendülnek fel a kamarazenekar előadásában, Jandó Jenő zongoraművész, illetve Pauk György angliában élő hegedűművész közreműködésével.

Január 10-én kezdődik az MRT matiné, amelynek további négy hangversenyt január 24-én, február 7-én, 21-én és március 6-án tartják a zeneakadémián. a vasárnap délelőtti előadásokon Dvorák, Soproni József, Richard Strauss, Csajkovszkij, Martinu, Gluck, Mozart, Brahms, Beethoven, Petrovics Emil és Rachaminov műveit szólaltatja meg a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara. a karmesterek: Ligeti András, Otakar Mátrik, Lehel György, Lukács Ervin, Jók Árpád. közreműködik Onczay Csaba, Szabadi Vilmos, Frankl Péter, Ránki Dezső és Mocsári Károly.

romantikus zongoraestek címmel január 11-től három hangversenyt rendeznek a zeneakadémián. az első esten Rafael Orozco spanyol, a második estén, január 29-én Andrea Lucchesini olasz, a harmadik alkalommal pedig Frankl Péter angliában élő művész tolmácsolja Beethoven, Schubert, Chopin, Liszt műveit. /mti/  
cs km/La ie  
11.19 251287 1642

--

sb0004 4 150 mtib1004

rehabilitációs munkahelyek pécssett

1987. december 25. - száz új rehabilitációs munkahelyet teremtett a pécsi agóra ipari vállalat. az új üzemsz 9 millió forintba került, amihez - egy megnyert pályázat alapján - 2,7 millió forintot adott az állami fejlesztési bank, s támogatta a vállalkozást a pécsi tanács is. megváltozott munkaképességű embereknek ad biztos kenyeret a már működő és most elkészült műhelyekben az agóra; ha szükséges, átképzéssel segítik a dolgozókat az új munkahelyükön. az 1980-ban alapított tanácsi vállalat ma már 354 embert foglalkoztat a rehabilitációs munkahelyeken. sokrétű tevékenységet alakított ki, hogy minden dolgozó megtalálja a képességeinek és lehetőségeinek leginkább megfelelő munkát. nyomdát, könyvkötészetet működtetnek, munkavédelmi és divatkesztyűt gyártanak - exportra is -, cipőfelsőrészt készítenek, bőrdíszmível foglalkoznak, textilt varrnak.

az agóra nyitott a megváltozott munkaképességű emberek előtt és mindenféle piacépes munkát hajlandó elvállalni a partnerek számára. a következő időszakban - az üzembővítésnek köszönhetően - tovább nő a vállalat dolgozóinak száma, olyan emberekkel, akik a mostani helyzetben nehezen találnának munkát maguknak. /mti/  
igó/bn az/La ie  
11.21 251287 1243

--

sb0005 4 130 mtib1005

## mta elnökségi állásfoglalások

1987. december 25. - a magyar tudományos akadémia elnöksége legutóbbi ülésén áttekintette az alap kutatási kapacitások területi megoszlását, megállapította: ezek mintegy kétharmada a fővárosban összpontosul, főleg a társadalomtudományok kutatási feltételeinek koncentrációja túlzott mértékű. az elnökség helytelenítette ezt; s a már meglévő, nagyobb vidéki tudományos központok megerősítése mellett foglalt állást, s erre vonatkozó ajánlások kidolgozásáról döntött. szükségesnek tartja a kutatóhálózat átcsoportosítását, azt, hogy az segíthesse az akadémia által támogatott társadalomtudományi vidéki központokat.

az elnökség megtárgyalta az alap kutatások országos irányításának akadémiai feladatait is, s az előzetes elgondolásokat a magyar tudományos akadémia 1988. évi közgyűlése elé terjesztik. /mti/

me/mm km/La ie  
11.23 251287 0869

--

sb0006 4 150 mtib1006

## magyar mezőgazdasági eszközök egyiptomban

1987. december 25. - az agrober-agroinvest, amely az elmúlt években több mezőgazdasági és élelmiszeripari létesítmény beruházási munkálatait szervezte és vezette egyiptomban, újabb eredményes tárgyalásokat folytatott magyar berendezések, eszközök értékesítésére. a vállalat 50 millió forint értékű szerződést írt alá egyiptomi magáncégekkel halászati berendezések, felszerelések szállítására. a megállapodások alapján baromfitenyésztési gépeket is küldenek egyiptomba, és azokat a helyszínen össze is szerelik.

hétmillió forint értékben pulykák tartásához szükséges eszközöket, berendezéseket is exportálnak az afrikai országba, szintén magánvevők megrendelésére. /mti/

jf/il ka ie  
11.24 251287 0744

ME

--

sb0007 4 150 mtib1007

## növényolajgyár tervteljesítése

1987. december 25. - karácsony első napjára teljesítette 1987. évi termelési tervét a martfői növényolajgyár. a folyamatosan termelő korszerű gyárban az ünnep első napjáig 163 ezer tonna napraforgó és repceolajat állítottak elő, és ezzel a tavalyinál 4 százalékkal magasabb termelési előirányzatnak hiánytalanul eleget tettek. a megszerzett időelőny lehetővé teszi, hogy az év végéig terven felül még másfél millió dollár értékű, exportra szánt, finom minőségű terméket állítsanak elő. az ünnepet is munkával töltő növényolajgyáriak karácsony első napján 1500 tonna magból sajtoltak körülbelül hatszáz tonnányi nyersolajat.

hasonló tempóban dolgoznak az év hátralévő napjain is, csupán december 31-én lesz rövid karbantartási szünet. a kiváló minőségű martfői olaj iránt ugyanis élénk a külpiaci kereslet. /mti/

end kö ká  
11.59 251287 0872

--

sb0008 4 130 mtib1008

## parlamentari fenyőfaünnepség

1987. december 25. - hatszáz kisdobos és uttörő várta pénteken, az országház kupolatermében a télapót, és vele a magyar uttörők szövetsége ajándékműsorát, amelyet minden évben a legkiválóbb pajtásoknak rendeznek.

a parlamentari fenyőfaünnepség színes programja - pénteken és szombaton összesen négy alkalommal - mintegy 2400 gyereket szórakoztattak, illetve szórakoztatnak. ez évben először az uttörőszövetség budapesti elnöksége 550, nevelőotthonban élő kispajtást is meghívott. szombaton a megyei uttörő elnökségek jutalmaként az ország minden részéről hatszáz uttörő érkezik az országházba.

a hatalmas, gazdagon díszített fenyő alatt, a színpadon a „nemzetközi mesekarnevalon”, fellépett többek között a 100 folk celsius, a kaláka és a Lekvár együtts, otaky büvész és kemény henrik bábművész, kalocsay miklós, peremartoni krisztina, bródy jános, zsuzs kati és eszményi viktória. a kisz központi művészegyüttese mellett szerepelt az aga utcai nevelőotthon fuvószenekara és a mokus

ME

utcai állami zeneiskola ütőegyüttese is. a műsort szirmai béla, a kish központi művészegyüttesének művészeti vezetője rendezte, a télapót ismét hadics lászló, a fővárosi operettszínház művésze alakította. minden kispajtás kapott ajándékként egy könyvet is, amelyet a helyszínen dedikált csukás istván, janikovszky éva, lázár ervin és petrovác istván. /mti/

si/kö ká  
12.14 251287 1404

--

sb0009 4 180 mtib1009

ferihegy nem fogadott

1987. december 25. - ~~25. december~~ délelőtt a sűrű köd miatt nem szállhattak le a repülőgépek a ferihegyi légikikötőben. a malév kuvaiti járata - amelynek 10.30 órakor kellett volna megérkeznie - bécsben várja, hogy budapestben megszűnjön a köd. a varsói járat nem is indult el a budapesti nagy köd miatt.

a malév reggeli járatai menetrend szerint közlekedhettek, mivel akkor még kedvező volt az időjárás. /mti/

me/kö ká  
12.14 251287 0457

--

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. december 25. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

párás levegő

a kontinens nyugati partjainál örvénylő ciklon hatására enyhe, nedves léghullámok haladnak szárazföldünk belseje felé. ugyanakkor a kelet-európa térségében összegyűlemllett hideg levegő megakadályozza, hogy az előbb említett enyhe légtömegek zavartalanul áthaladhassanak közép-európa felett. így, mint már annyiszor, most is az alpok és kárpátok térségénél torlódnak, és így hazánkban sem várható olyan időjárás-változás, mint azt az első pillanatban várni lehetne.

ME

hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég, és keleten késő estétől elszórtan szállingózott a hó. a hőmérséklet csúcserőke csütörtökön 3 és 7 fok között volt. péntek hajnalra 0, -6 fokig hűlt le a levegő.

péntek délelőtt nyugaton napos, keleten párás, ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a dunántúlon 0 és plusz 3, az alföldön 0 és -3 fok között változott.

a hőmérséklet középértéke csütörtökön budapest belterületén 1,7 fok volt, ez a sokéves átlagnál 1,8 fokkal magasabb.

pénteken 12 órakor a fővárosban -1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 hpa volt, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

szombaton nyugaton is megnövekszik a felhőzet, gyenge hószállingózás lehet. párás, sokfelé tartósan ködös idő várható, ónos ködszítálással. a szél délkeleti lesz.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -1 és -4, magasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 1 és 4 fok között, keleten fagypont körül alakul.

várható időjárás budapestben szombat reggelig:

folytatódik a párás idő, a ködből ónos szítálásra kell számítani. a hőmérséklet pénteken késő este -2, szombat reggel -4 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 580 cm, hőmérséklete 4 fok. /mti/  
kö ká  
14.05 251287 1985

ME

--

sb0011 4 130 mtib1012

ujra fogad ferihegy

1987. december 25. - pénteken délután ismét fogadhatták a repülőket a ferihegyi repülőtéren, ahol délelőtt, a sűrű köd miatt nem szállhattak le a gépek. megérkezett a malév kuvaiti járata is, amely bécsben várakozott - több mint két órán át -, amíg megszűnt a köd budapesten. ugyancsak hazatért a varsói járat. az időjárás immár nem akadályozza a légiközlekedést a magyar légikikötőben. /mti/  
me kö ká

15.39 251287 0436

-.-

sb0012 4 130 mtib1013

megnyitották a duna alsó rakpartjait

1987. december 25. - a fővárosban pénteken délután megnyitották a forgalom előtt a duna alsó rakpartjait, amelyeket szerdán zártak le a folyó magas vízállása miatt. tekintettel arra, hogy csökkent a duna vízszintje és további apadás várható, a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatósága elrendelte a korlátozás megszüntetését, a fővárosi közterület-fenntartó vállalat megtisztította az uttestet, a járművek újra közlekedhetnek a folyó mindkét rakpartján, mindkét irányban. /mti/  
me kö ká

16.58 251287 0550

-.-

sb0013 4 130 mtib1015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. december 25.

sb0001 barátlakból pihenőházak  
sb0002 helyreállítják a székesfehérvári zenepavilont  
sb0003 hangversenysorozatok  
sb0004 rehabilitációs munkahelyek pécsen  
sb0005 mta elnökségi állásfoglalások  
sb0006 magyar mezőgazdasági eszközök egyiptomban  
sb0007 növényolajgyár tervteljesítése

sb0008 parlamenti fenyőfaünnepség  
sb0009 ferihegy nem fogadott  
sb0010 időjárás-jelentés  
sb0011 újra fogad ferihegy  
sb0012 megnyitották a duna alsó rakpartjait  
sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: kálmán sándor

/mti/ kö

- v é g e -

19.54 251287 0703

-.-

ME

60.002K  
**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. december 26.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

megújuló szőlő- és bortertermelés

1987. december 26. - a szőlő- és bortertermelés helyzetét elemezték a kertészeti és élelmiszeripari egyetem természetési kara ökonómiai intézetének szakemberei. megállapították, hogy az ágazat meglehetősen nehéz helyzetben van, s a kilábaláshoz több szempontból változtatni kell a jelenlegi gyakorlaton. a megújuláshoz szelektív telepítésekre, a történelmi borvidékek koncentráltabb fejlesztésére, a termékszerkezet átalakítására, valamint a gazdaságok közötti új együttműködési formák kialakítására van szükség.

az ágazat mai nehéz helyzete több - nagyrészt előre nem látható - tényező együttes hatására alakult ki. értékesítési gondok adódtak, s az időjárás is veszteségeket okozott. éreztetik hatásukat az elmúlt évek helytelen telepítései is. a fagy- és aszálykárok a gazdaságok többségét súlyosan érintették; a szőlőültetvények közel 50 százaléka valamilyen formában károsodott. a jövedelmezőség javítására ebben az ágazatban is megpróbálkoztak a termelési rendszerek működtetésével; ez azonban nem járt eredménnyel, mivel a szőlőtermelők és a borászati üzemek közös anyagi érdekelttségét nem tudták megteremteni. így a rendszerek jelentős részét időközben főlszámolták.

az intézet szakembereinek véleménye szerint az ágazat megújulásához másfajta szemléletre van szükség a telepítéseknél. az egyetem szőlészeti és borászati kutatóintézete kidolgozott egy ugynevezett szőlőkatasztert, felmérték a termelésre használt területeket, és alkalmasság alapján értékrendet alakítottak ki. a

ME